Remind-ART

Bauteile und Objekte des Südbahnhofs wurden vor den Abbrucharbeiten „gerettet“ und gesammelt, um in neuen künstlerischen Objekten weiterzuleben und ein Stück Geschichte als ERINNERUNG in zeitgenössische Kunst einzubauen.

BE_sitz

Die Idee zum  Objekt BE_sitz  entstand im Zuge des Projekts Remind_ART.

Für das Schulprojekt Hauptbahnhof Wien wurden Bauteile des Wiener Südbahnhofs  vor dem Abriss gesammelt und zur Wiederverwendung in Kunstobjekten aufbewahrt. 

Mit den Lehrlingen und Schülern, die in den Lehrwerkstätten auch die praktische Arbeit mit verschiedenen Baumaterialien sehen und ausprobieren konnten, ergab sich eine spannende Zusammenarbeit.
Das erste BE-sitz - Objekt, das von mir  für den öffentlichen Raum entworfen und in den Lehrwerkstätten realisiert wurde, enthält Materialien der Haupthalle des ehemaligen Südbahnhofs. Die als Stangen verwendeten Nirosta-Handläufe lassen als Zeitzeugen Spuren von unzähligen Händen erahnen, die sie auf ihrem Weg zu den Bahnsteigen berührt haben.

Als Basis und Sitz dienen die aus Beton gegossenen Stufen, auch die Plattform besteht aus zwei Betondreiecken. Die Sitzfläche wird aus rot lasiertem Holz vom Bahnhof gebildet. Dieses Rot setzt sich in den an zwei Seiten gespannten Stahlseilen fort, die einen abgrenzenden, aber auch leichten Abschluss des Objekts bilden.
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